

## Primeras Planas Locales

### Repite Congreso vicios en nómina

**MURAL**

La herencia de personal cada tres años en el Congreso de Jalisco es una dinámica común. Cada que ingresa una Legislatura, los diputados se quejan de las tácticas de sus antecesores, pero al concluir las repiten. La dinámica se tiene registrada desde la 56 Legislatura, que heredó 67 personas basificadas. El ex director de Administración en la 57 Legislatura, Guadalupe Ledezma, señaló que en su momento se quejaron de que sus antecesores hayan entregado bases, donde la distribución había sido una por diputado y el resto para jefes de departamento o áreas administrativas recomendados por los ex legisladores. "El perfil de los 40 era una por diputado, en la mayoría eran las secretarías que las apoyaban o los apoyaron", detalló. Ledezma admitió que, sin su consentimiento y sin estar enterado, el último día de ese periodo se entregaron 180 contratos...

[Ver nota completa](#)

### Rompe el PRD con Alfaro

**EL OCCIDENTAL**

De nueva cuenta está al borde del colapso la coalición de los partidos de izquierda al Gobierno del Estado debido a la reanudación del conflicto entre la dirigencia estatal del Partido de la Revolución Democrática y su virtual candidato Enrique Alfaro, quien advierte que no va a permitir que el proyecto que encabeza sea secuestrado por un grupo de poder y no se cumplan los acuerdos pactados. "Contesto a título personal, yo estoy dispuesto a jugar este proyecto en los términos que sean necesarios para mantener la congruencia y la dignidad, no tengo ningún problema de tomar decisiones fuertes y de si se tiene que romper la coalición seguir para adelante con quien quiera construir lo que nosotros estamos defendiendo, hemos cedido en muchas cosas..."

[Ver nota completa](#)

### Turismo rechaza casinos en Chapala

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

La construcción de casinos en la Ribera de Chapala se opone a su modelo de desarrollo turístico ya consolidado, más todavía si se considera que el establecimiento de estos negocios carece de enfoque sustentable, tanto en lo ambiental como en lo cultural, sostiene el titular de la Secretaría de Turismo de Jalisco (Setujal), Aurelio López Rocha. El funcionario resalta que ningún proyecto "debe saltar por encima de la sustentabilidad", como es el caso de los casinos que están en proceso de construcción junto con otros desarrollos inmobiliarios en el cerro El Travesaño, de Chapala. Invitado a la Mesa de Redacción, el funcionario estatal expuso que los parámetros contenidos en los proyectos que se dieron a conocer en este medio en cuanto a la densificación, la altura de las construcciones y el cambio de uso del suelo, no se ajustan al modelo turístico de Chapala.

[Ver nota completa](#)

### El PRD Jalisco se revela contra dirigencia nacional

**LaJornada Jalisco**

Los dirigentes nacionales de los partidos de la Revolución Democrática (PRD), del Trabajo (PT), Movimiento Ciudadano (MC) y el coordinador de la campaña presidencial del bloque de las izquierdas, Ricardo Monreal, anunciaron que el ex panista Fernando Garza Martínez, el empresario Pablo Lemus Navarro y el ex secretario general del ayuntamiento de Tlajomulco, Ismael del Toro, serán los candidatos del Movimiento Progresista de Jalisco (MPJ) para Guadalajara, Zapopan y Tlajomulco, respectivamente. El anuncio llegó a Jalisco en un escenario donde el candidato a gobernador por el MPJ, Enrique Alfaro Ramírez, valoraba la posibilidad de continuar como candidato del PRD...

[Ver nota completa](#)

### Detecta IEPCEJ diez focos rojos en Jalisco

**MILENIO**  
Diario Jalisco

Aunque no se han registrado incidentes ni denuncias, el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPCEJ) tiene ya un primer mapa de zonas de riesgo en materia de seguridad, en donde destacan diez puntos como focos rojos. Estos, corresponden a municipios principalmente de la sierra, del norte del estado y algunas colonias en zona metropolitana de Guadalajara, según explicó el titular del organismo, Tomás Figueroa Padilla. En principio, señaló, las medidas que toma el IEPCEJ van enfocadas a garantizar la seguridad de los capacitadores, a quienes se les envía acompañados a esos puntos y, sobre todo, se les asignan horarios en los que siempre haya luz de día. Entre los municipios en los que se toman estas precauciones están: Santa María del Oro, Tecalitlán, Jilotlán de los Dolores y algunas colonias...

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- Impone izquierda candidatos a Alcaldía. Desde las dirigencias nacionales de las izquierdas se designaron primeras propuestas para candidatos a Alcaldías metropolitanas en Jalisco.
- Ejercen 51 mdp para prevenir la sequía. En marcha, los recursos del Fonden para 25 municipios de tres regiones de Jalisco donde hace falta agua, informa CNA.
- Arzobispado tapatío brindará orientación para un "voto razonado". El Cardenal Francisco Robles Ortega promete no influir sobre electores.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- La PGR minimiza el efecto del montaje en caso Cassez. La Procuraduría consideró grave que un video pueda dejar de lado el derecho de las víctimas de secuestro a la justicia.
- 84,000 voluntarios ayudarán en la visita del Papa. El número de personas que vigilará a Benedicto XVI será similar al de los voluntarios, señala el coordinador de logística del viaje.
- Corrompe Calderón a AN, dice Clouthier. Manuel Clouthier, quien ahora se promueve como candidato presidencial independiente, aseguró que el Presidente Calderón se ha entrometido en el PAN.

#### TEMPERATURAS MÍNIMAS



#### TEMPERATURAS MÁXIMAS



# Temas Destacados Locales

## Arrollan 37 animales de La Primavera – Mural

- A menos de 7 kilómetros del Área de Protección a la Flora y Fauna del Bosque La Primavera, todos los días se registra una sangrienta batalla entre el crecimiento urbano y la naturaleza... y ésta última va perdiendo.
- Tan sólo en los cerca de 37 kilómetros del Circuito Sur, que va de Tala a Santa Cruz de las Flores, Municipio de Tlajomulco, en la Carretera Guadalajara-Colima, la Dirección del Bosque ha registrado, en sólo dos meses, la muerte por atropellamiento de 54 animales, es decir, casi uno por día.
- Aunque la lista de fauna arrollada en la cinta asfáltica es liderada por perros domésticos y un gato, que suman 17 defunciones, los automotores también han cobrado la vida de 37 animales silvestres cuyo hábitat es La Primavera, matando al menos dos venados, tres zorras grises, un coyote y un lince, así como cinco zorrillos, siete tlacuaches, seis coatis, tres mapaches y tres ardillas.
- Pese a que tienen alas, algunas aves tampoco han podido escapar de los vehículos, pues también han sido arrolladas tres lechuzas, dos aguilillas cola roja y un ticuz.
- Karina Aguilar, directora de Fauna del polígono protegido del Bosque La Primavera, señaló que esto es sólo una premonición de lo que podría pasar si se construye el Macrolibramiento, pues a los ya de por sí fragmentados corredores biológicos se les sumaría otra carretera de cuatro carriles y alta velocidad.

## Arzobispado tapatío brindará orientación para un "voto razonado" – El Informador

- La Iglesia católica no direccionará el voto de los ciudadanos. Lo que sí pide el cardenal José Francisco Robles Ortega, arzobispo de Guadalajara, es reflexionar antes de emitir el sufragio el 1 de julio. Para ello, los obispos mexicanos en conjunto orientarán a la ciudadanía católica a un voto razonado, lo que supondrá que se tomen en cuenta la trayectoria de los candidatos y sus propuestas concretas.
- El prelado precisó que el objetivo es que la conciencia de los católicos sea orientada de modo que se facilite una participación en las elecciones "con un criterio formado" sobre el perfil y la trayectoria de las personas a quienes se les va a ofrecer el voto.
- Resaltó que en esta tarea "no se dará consigna, ni dirección al voto, ya que el ciudadano es libre y responsable de su elección".
- El jerarca católico dijo que el documento emitido al respecto por la Comisión Episcopal de Pastoral, es distinto a uno de la Arquidiócesis de México, que ya levantó polémica de parte de algunos actores políticos.
- Tal declaración se dio en el contexto de la celebración de una misa del cardenal tapatío en el Mercado Libertad, mejor conocido como San Juan de Dios, con motivo del aniversario de este santo.
- La misa, realizada en el patio central del mercado, tuvo un escenario muy colorido por los puestos de frutas, cacahuates horneados, ropa típica, fajos piteados y otros productos de los puestos cercanos al templete donde se celebró la eucaristía.
- Después de la misa, el arzobispo exhortó a que se haga oración por la próxima visita del Papa Benedicto XVI, "ya que éste viene como mensajero de paz" y en su mensaje habrá de tener en cuenta la situación de violencia que vive el país y lo que esto implica en un compromiso para la sociedad mexicana "desde el punto de vista evangélico".

## En agosto arranca piloto de transporte escolar – El Informador

- Los trabajos encaminados a crear un modelo de transporte escolar para la metrópoli siguen en proceso; se pretende que en agosto o septiembre, con el arranque del próximo ciclo escolar,

se implemente de manera piloto su operación en un plantel de la ciudad.

- El coordinador de Proyectos Especiales de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT), Braulio Fernández, dijo que buscarán tener en los próximos meses "algo muy palpable para el siguiente ciclo escolar, que por lo menos una escuela de manera piloto tenga muy claro cómo hacer para iniciar un transporte escolar", el cual se ofrezca como un derecho a los alumnos.
- Está en análisis la creación de rutas especiales que atiendan más de un plantel; dependerá de la ubicación y las necesidades de los alumnos. También se trabaja en la normatividad, la reglamentación y el tema de seguridad de los vehículos.
- Otros aspectos en revisión son contar, por ejemplo, con una licencia especial para choferes de transporte escolar, así como el estudio de cuestiones técnicas para las unidades y el tema económico; estos aspectos los atiende el Comité de Seguimiento y la Secretaría de Vialidad, a fin de aterrizar el proyecto, añadió el funcionario.
- Por otro lado, la Secretaría de Finanzas efectuó ayer la transferencia de más de cinco millones de pesos para cubrir el adeudo con la empresa Transportes Vallejo, que prestó el servicio del traslado de jueces y atletas durante los Juegos Panamericanos.

## Riesgo de sequía – El Occidental

- Con riesgo de que 236 comunidades de 51 municipios se queden sin agua para consumo humano y siete de 11 presas por debajo del 49% de su capacidad, recibe Jalisco a la sequía, que amenaza con quedarse por siete meses más. El Gobierno de Jalisco y el Federal anunciaron el cierre de filas en torno al problema y anuncian una inversión de 51 millones 580 mil pesos en ayuda directa a los habitantes de las regiones Altos Norte y Altos Sur.
- Dos o más años con similares condiciones, pondría en riesgo a Chapala y al abastecimiento de Guadalajara, advirtió Conagua.
- Por lo pronto ya se conformó el Comité de Evaluación de Daños (CED) integrado por la Secretaría de Gobierno, Secretaría de Desarrollo Humano, Contraloría, Comisión Estatal del Agua y la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos, por lo que se refiere a autoridades estatales.
- En cuanto a autoridades federales que participarán son: Secretaría de Gobernación, Secretaría de Desarrollo Social y Comisión Nacional del Agua (Conagua).
- César Coll Carabias, titular de la CEA dio a conocer que realizaron la visita de 85 sistemas de abastecimiento de agua potable y de esa forma encontraron daños en la infraestructura en 32 localidades de cuatro municipios, como además que hay disminución de caudales que no garantizan el gasto mínimo requerido para consumo humano.
- Asimismo se encontraron con que de 11 presas sólo cuatro tienen sus niveles por arriba del 70%, cuando apenas inicia la sequía.
- Estas son: Trigomil de Unión de Tula con 76.37, Valle de Guadalupe con 83.49%, Basilio Vadillo con sede en Ejutla con 95.32% y con 100.13% la presa de Tacotán, en Unión de Tula.
- Las que pasan por difíciles momentos son: Tenasco de Santa María de la Rosa con 8.01%; en Yahualica la de El Estribón con 24.84%; el Cuarenta de Lagos de Moreno con 25.11; la Pólvora de Degollado, Jalisco, con 28.94; la presa Calderón de Acatic con 31.68%, la Red de Tepatitlán denominada la Red con 36.98 y con 49.65% está la presa de la presa de El Tule en Arandas, Jalisco.

# Ayuntamiento y Política Local

## "Muy complejo", reorientar gastos para pobreza – El Informador

- “Con todo el gusto lo haríamos...”. El alcalde tapatío Francisco Ayón tuvo que disculparse por la imposibilidad de su Gobierno para reorientar dinero y compensar el que perderá para programas de combate a la pobreza durante este año: el conjunto de recortes en recursos federales que sufrirá durante 2012 complica al máximo esos posibles reajustes, así que los descartó de plano.
- El recorte inicial es el del Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal (FAISM), que sirve para mejorar los servicios en zonas marginadas. Jalisco recibirá menos dinero este año porque las cifras absolutas sobre índices de pobreza mejoraron en promedio, sobre todo en la zona metropolitana; los 10 municipios con mayor rezago de la Entidad recibirán más que en 2011. La fracción del PAN en el Ayuntamiento sugirió hacer movimientos en el presupuesto, pero, por los demás recortes, dijo el alcalde, será imposible.
- “Es muy complejo hacer esa parte de decir: ‘Vamos a reorientar gastos’”, resumió Ayón. “Tenemos ya gastos muy específicos. Los gobiernos municipales, estatales y el federal son gobiernos integrales: hay partidas para la cultura, la educación, la Policía, la comunicación, los eventos... Entonces, el decir que podemos replantear o reorientar... si no tuviéramos más que esa pérdida (del fondo federal contra la pobreza), con todo el gusto del mundo lo haríamos, pero si sumas los 85 millones de la tenencia, más 104 millones del Fortamun, son casi 230 millones; entonces, reorientarlos sí es bastante complejo”.
- La Secretaría de Desarrollo Social de Guadalajara ha puntualizado que la disminución del FAISM en 2012 significa que, en lugar de rehabilitar 74 escuelas en zonas con rezago social, sólo podrán intervenir 56, y que, en lugar de pavimentar y renovar las redes hidrosanitarias de 12 vialidades en esos mismos polígonos marginales, sólo puedan trabajar en nueve. Y todo esto, hasta en tanto no se dé el nuevo recorte en el Fondo que deberá aplicar, tarde o temprano, el Poder Ejecutivo estatal: podría haber más cancelaciones, por lo tanto, de proyectos sociales.
- ¿Qué alternativa queda? “Tenemos que seguir trabajando”, contestó el presidente municipal tapatío. “Tenemos que seguir construyendo. Hemos invitado a empresarios a colaborar con el municipio, a universidades, y tendremos que ir, socialmente, construyendo soluciones para salir adelante. Lo que vamos hacer es seguir trabando en lo mismo que hemos intentado y que seguiremos intentando estos ocho meses: hacer más con menos dinero”.

## Aún no elige PRD a sus candidatos – El Occidental

- El Partido de la Revolución Democrática (PRD) Jalisco desconoció anoche el comunicado por acordado con la dirigencia nacional del Partido del Sol Azteca que los candidatos para Guadalajara, Zapopan y Tlajomulco serán Fernando Garza Martínez, Pablo Lemus e Ismael del Toro, respectivamente. Asegura que el proceso aún no se concluye y llama a que se cumpla el convenio signado por las izquierdas.
- El documento es firmado por el recién designado presidente del Comité Estatal del PRD, Juan Carlos Guerrero Fausto.
- Señala el escrito que: “El Comité Estatal del PRD en Jalisco comunica que desconoce en todos sus términos el comunicado de prensa difundido por Alianza Ciudadana. El PRD no ha resuelto aún las candidaturas de Guadalajara, Zapopan y Tlajomulco, tal como falsamente se informa”.
- Añade que: “El convenio de coalición, signado por las partes que lo integran, define con claridad el procedimiento para alcanzar los acuerdos que nos permitan construir candidaturas comunes. Estos procedimientos, firmados antes por las partes, aún no se concluyen. Razón por la cual, este partido político no

avala un comunicado que no es emitido por las instancias oficiales del PRD, nacional y estatal”.

- Y termina diciendo: “La coalición lograda en Jalisco implica cumplir lo establecido en el convenio signado, por lo que mientras eso no ocurra, desconocemos cualquier anuncio o intento de albazo al margen de los procedimientos acordados por las partes, mediante el documento que permitió coligarnos”.

## Alfaro impugnará la amonestación del IEPC – La Jornada Jalisco

- El equipo de campaña de Enrique Alfaro informó que en los meses recientes han trabajado “bajo un estricto respeto a la ley”, lo cual continuará “por convicción y congruencia”, por tanto anunció que impugnará la amonestación pública emitida por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) en contra del precandidato por una calcomanía pegada en un poste en Lagos de Moreno.
- “Una vez que se nos notifique esta amonestación pública, prepararemos un recurso de impugnación en donde, entre otras cosas, argumentaremos lo mismo que expusimos el día de la audiencia: que no se puede sancionar a un candidato por una calcomanía en un poste, ya que no se puede controlar lo que hacen los individuos, y menos lo que pudiera hacer un opositor para afectar nuestra campaña”, señalaron en un comunicado.
- Afirieron que se respeta la legalidad y que tales amonestaciones pueden promover un tipo de guerra sucia y conducta irregular de parte de los simpatizantes de cualquier partido político, al sentar un precedente que permitiría a cualquier persona pegar calcomanías de otros candidatos para buscar su amonestación.
- “No estamos de acuerdo en que se pretenda generar la percepción de que Enrique Alfaro o su equipo de campaña no respetan la ley o los tiempos electorales, ni podemos permitir que se acumulen irreversible e injustificadamente amonestaciones a nuestro proyecto. Por ello, no cesaremos en ejercer nuestro derecho a defendernos por todas las vías, porque lo que nos estamos jugando este año es la transformación de Jalisco”, concluye el boletín.

## Piden dar continuidad al plan de ciclovías – Milenio Jalisco

- Organismos de la sociedad civil y autoridades estatales pedirán a los presidentes municipales actuales y a los candidatos a alcaldes metropolitanos y a gobernador, que se comprometan a dar continuidad al Plan Maestro de Movilidad no Motorizada del área metropolitana de Guadalajara.
- Esa fue una de las seis conclusiones a las que se llegó en el Taller de Evaluación y Seguimiento, convocado por la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVT), en el que participaron el titular de esa dependencia, Diego Monraz Villaseñor, el director general de Planeación de la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur), Héctor Pérez Camarena, así como activistas de Guadalajara 2020, Colectivo Ecologista Jalisco y Ciudad para Todos, e integrantes del Instituto Metropolitano de Planeación.
- Uno de los datos que se dio a conocer en el taller, realizado en la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, es que a tres años de distancia de la elaboración del plan peatonal y ciclista, apenas se han habilitado 56 kilómetros de ciclorutas, cuando la recomendación del proyecto habla de la necesidad de contar con 1,500 kilómetros y 20 distritos peatonales.
- El titular de la SVT, Diego Monraz Villaseñor, dijo que las organizaciones que promueven el uso de la bicicleta ayudarán a que el plan de ciclovías no quede guardado en el cajón de un escritorio.
- “El éxito está en manos de la sociedad. Los organismos no gubernamentales y los colectivos, darán seguimiento a que una vez que se elijan los nuevos alcaldes, el nuevo gobernador y los

# Ayuntamiento y Política Local

nuevos diputados, a que lo lleven a buen puerto, lo manejen con certeza, con fundamento técnico y con acompañamiento social", indicó el funcionario.

- Por su lado, el director de Planeación de la Sedeur, Héctor Pérez Camarena, dijo que se deben gestionar recursos vía la Ley de Proyectos de Inversión Público Privada y fondos de organismos internacionales.

## Exigen mejoras en los vertederos – Mural

- La Comisión Estatal de Derechos Humanos Jalisco (CEDHJ) emitió una propuesta de conciliación a los 125 Ayuntamientos y a la Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades) para que garanticen un medio ambiente sano, con la correcta disposición de residuos tóxicos.
- El organismo inició, en enero del 2011, dos actas de investigación que posteriormente se convirtieron en quejas oficiales, por la probable violación del derecho a un medio ambiente sano, debido al mal estado de los vertederos.
- De acuerdo con investigaciones de la CEDHJ, los Ayuntamientos y la Semades han realizado acciones previstas en el Plan Estatal de Gestión Integral de los Residuos, que busca una atención adecuada en la recolección, manejo y disposición final de éstos, pero los esfuerzos no han sido suficientes.
- Según informes proporcionados al organismo por la Semades y 63 Municipios, éstos cuentan con relleno sanitario, pero no cumplen a cabalidad las normas oficiales en la materia o carecen de sitios de disposición final de los lixiviados.
- "En época de lluvias hay riesgo de fugas debido a la falta de sistemas de conducción de aguas pluviales, lo cual viola la Norma Oficial Mexicana; tampoco existe un control para el registro y manejo del lixiviado ni un programa para su monitoreo", indicó el organismo.
- Algunos de ellos, agregó, carecen de barreras para evitar el paso de lixiviados, que podrían filtrarse al subsuelo.
- Aunado a esto, 16 Municipios carecen de rellenos sanitarios y sólo tienen basureros, entre ellos San Marcos, Zapotlán El Grande, Tomatlán, Talpa de Allende, San Juanito de Escobedo, Cocula, Casimiro Castillo, Huejuquilla, Colotlán, Mascota, Tenamatlán, Cihuatlán, Ayutla, San Juan de los Lagos, Ayotlán y Mezquic.

## Monraz pide medida a diputados con la reforma a la Ley de Servicios de Vialidad – La Jornada Jalisco

- "Hay que ser medidos con las propuestas", aconsejó el secretario de Vialidad, Diego Monraz, a los diputados locales al tocar el tema de las iniciativas que se analizan en el Congreso para modificar la Ley de Servicios de Vialidad y Transporte con el fin de establecer la gratuidad del pasaje a personas mayores de 60 años y personas con discapacidad; además de ofrecer descuentos a estudiantes y madres solteras.
- El funcionario atribuyó este tipo de propuestas a la cercanía del periodo electoral: "estamos entrando en tiempos políticos y es algo que hay que analizar con seriedad, si nos dicen el qué, pero no el cómo, quedarían como promesas de campaña".
- El pasado martes, un aproximado de 300 choferes de Servicios y Transportes (SyT), se manifestaron a las afueras del Congreso del Estado para mostrar su descontento porque no son consideradas las afectaciones que sufrirían de concretarse dichas iniciativas, pues calculan que cada operador percibiría alrededor de mil 350 pesos menos en sus ingresos mensuales.
- Ese día, una comisión de diez inconformes fue recibida por los diputados priístas, Elisa Ayón, Rocío Corona Nakamura y Roberto Marrufo y se llegó al acuerdo de no realizar

movilizaciones durante una semana, hasta que les sea entregada una propuesta para resolver sus demandas.

- Monraz descartó que esta solución vaya a ser un aumento en la tarifa del transporte: "sería ideal que todos los usuarios del transporte público pudieran desplazarse de manera gratuita, habrá que esperar el documento que presenten los diputados sobre cómo hacerlo, pero no hay aumento en el costo al arranque de este año". No obstante, no se atrevió a afirmar que después del proceso electoral no existirá un alza.

## Acusan venta de plazas – Mural

- Benilde Castro Sanavia, delegada de la PGR en Jalisco, y la agente del Ministerio Público Bianca Lilia Saavedra Deciga, fueron denunciadas al menos en dos ocasiones por presuntos actos de corrupción ante la Secretaría de la Función Pública (SFP) y ante la Presidencia de la República.
- MURAL constató tanto en la SFP como en la Presidencia que al menos dos querrelas fueron recibidas en enero y febrero para posteriormente ser canalizadas al órgano interno de control de la PGR.
- Fuentes de la delegación estatal de la PGR mencionaron que Saavedra Deciga desde hace un mes y medio aproximadamente ya no labora en Jalisco, pues fue cambiada supuestamente en la rotación de personal que maneja la dependencia.
- Castro Sanavia está señalada en la denuncia en su contra por presuntamente vender las vacantes en la delegación de la Procuraduría General de la República.
- "Hay corrupción en la delegación Jalisco, ya que salió una circular en donde van a abrir plazas para todos los niveles y la licenciada Belinde (sic), delegada de la PGR, ya está vendiendo las plazas", se señala en el documento.

## Baja en 220 mdp bolsa federal para Guadalajara – Milenio Jalisco

- El Ayuntamiento de Guadalajara no sólo recibirá este año menos recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios (Fortamun), sino que también tendrá números rojos en participaciones federales y recursos del Ramo 33, lo que impactará las finanzas del municipio por una bolsa de alrededor de 220 millones de pesos provenientes de la federación.
- El alcalde interino, Francisco Ayón López, declaró que esto se debe a la situación económica que atraviesa el país, a la eliminación del pago de la tenencia, y a la pérdida de población que ha registrado el municipio en los últimos diez años.
- De acuerdo al Censo 2010 del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi), Guadalajara cuenta con un millón 495, 189 habitantes, que representan 151, 130 menos en comparación a los que tenía en 2000, que eran un millón 646, 319. Esto provocó que el municipio tapatío recibiera desde el año pasado 104 millones 554 mil pesos menos del Fortamun, a consecuencia de las modificaciones que aprobó el Congreso del Estado a las reglas de reparto, al actualizar el coeficiente de distribución en base a las estadísticas del último censo del Inegi.
- En 2010, el ayuntamiento recibió 735 millones 738 mil pesos y para 2011, con las nuevas reglas, fueron 631 millones 184 mil pesos.

## Vázquez Mota rinde protesta el domingo



Josefina Vázquez Mota rendirá protesta como candidata electa del Partido Acción Nacional a la Presidencia de la República el próximo domingo, en un acto que se realizará a las 11 de la mañana en el Estadio Azul, donde se espera la presencia de entre 30 mil y 40 mil panistas.

Con su constancia que la acredita como ganadora de la contienda interna del pasado 5 de febrero, la aspirante presidencial solicitará el 17 de marzo, ante el Instituto Federal Electoral (IFE), registro como candidata, informó ayer Juan Marcos Gutiérrez, vocero del PAN.

En conferencia de prensa señaló que al acto en el Estadio Azul han sido invitados dirigentes nacionales, estatales, gobernadores y el presidente Felipe Calderón y su esposa Margarita Zavala, pero estos últimos aún no han confirmado su asistencia.

Dado que el encuentro del domingo se realizará en periodo de intercampaña, la representación del blanquiazul ante el IFE envió al secretario ejecutivo del órgano electoral, Edmundo Jacobo, un oficio en el que le informa sobre la ceremonia panista donde rendirán protesta Vázquez Mota y diversos candidatos a cargos de elección popular.

En respuesta, Jacobo Molina dijo que se ha tomado nota de la reunión, que debe llevarse a cabo según los lineamientos aprobados por el IFE. Recordó que en la fracción quinta del acuerdo CG92/2012, se prohíbe la promoción del voto, la exposición de plataformas electorales y emitir mensajes alusivos al proceso electoral vigente. Gutiérrez González subrayó que para el PAN, dicho marco normativo es atendible y recordó que se trata de una reunión limitada a militantes activos y adherentes, como establecen los acuerdos del instituto.

## Van contra JVM y Larrazabal



El partido Movimiento Ciudadano (MC) y un particular promovieron demandas contra las licencias de la precandidata del PAN a la Presidencia, Josefina Vázquez Mota, y el Alcalde de Monterrey, Fernando Larrazabal.

Luego de que un tribunal otorgó una suspensión provisional que obligó a Ivonne Álvarez, candidata priista al Senado, a regresar a su cargo como Alcalde de Guadalupe, Nuevo León, Ernesto Cerda, representante de MC, presentó ante el Poder Judicial de la Federación una demanda contra la licencia otorgada a Vázquez Mota en la Cámara de Diputados.

"Estamos pidiendo por medio de un amparo indirecto que de inmediato vuelva a su puesto de diputada federal, la ciudadana Josefina Vázquez Mota, porque está en los mismos supuestos que el mismo juez acaba de determinar para otras personas", señaló.

En los próximos días, dijo, presentarán demandas similares contra unos 36 legisladores federales, incluyendo uno de MC que busca la Alcaldía de Acapulco.

Olmo Guerrero Martínez, quien promovió el amparo contra la licencia indefinida de la Alcaldesa de Guadalupe, dijo que el ciudadano Eduardo Montemayor promovió otra demanda contra la salida de Fernando Larrazabal para contender por la vía plurinominal a una diputación federal.

"Como la licencia no se ha otorgado, es pedir la suspensión para el efecto de que no se otorgue hasta en tanto se le dé participación al ciudadano", agregó.

Esa demanda y la presentada ayer por MC, se encuentran en el Juzgado Tercero de Distrito en Materia Administrativa.

Guerrero, del despacho Martínez Arrieta, dijo que buscan revertir las licencias de representantes populares de otros partidos para demostrar que la acción no es contra un instituto, sino contra el incumplimiento del cargo para el que fueron electos.

'No es asunto de Josefina' Juan Marcos Gutiérrez, vocero del PAN, aseguró que las inconformidades con las candidaturas en Nuevo León "es un asunto del partido", no de Vázquez Mota.

## Petersen será incluido en las tareas de campaña, dice el líder estatal del PAN



El presidente estatal del Partido Acción Nacional (PAN), Miguel Ángel Monraz Ibarra, aseguró que el ex precandidato a la gubernatura de Jalisco, Alfonso Petersen Farah, será incorporado a las tareas de campaña del partido, luego que el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Trife) desechó su impugnación por el proceso electoral del 5 de febrero pasado, en el que militantes y ciudadanos definieron al abanderado panista para el gobierno estatal.

"El partido aún no ha sido notificado sobre la resolución del Tribunal, yo creo que seremos notificados por la Comisión Nacional de Elecciones del PAN, pero vamos a integrar a Petersen a las actividades del partido para el próximo proceso electoral", declaró Monraz Ibarra.

En la sesión del miércoles pasado, la Sala Superior del Trife resolvió el expediente SUP-JDC-184/2012, en el que Alfonso Petersen demandaban a la Segunda Sala de la Comisión Nacional de Elecciones de AN y a la Comisión Estatal Electoral del partido.

La queja de Petersen era por el número y distribución de las casillas utilizadas el 5 de febrero de 2012, el día en que votantes ciudadanos y miembros del partido eligieron a Fernando Guzmán Pérez Peláez como el candidato de AN a gobernador.

"En el proyecto se propone declarar infundados en parte, e inoperantes en otra, los agravios esgrimidos por el enjuiciante", según la resolución del Trife.

Y agrega: "infundados (los argumentos de Petersen) porque no se afectó el principio de certeza con la resolución reclamada y con el acuerdo en el que se basó, toda vez que sí se estableció y se publicó el lugar en el que se instalarían las respectivas casillas".

## Abuchean a Gómez del Campo por tratar de promover a Vázquez Mota y Wallace



La diputada de Acción Nacional Mariana Gómez del Campo quiso aprovechar un desayuno con mujeres de diversos ámbitos en el DF para promover las candidaturas de Josefina Vázquez y de Isabel Miranda de Wallace, pero en respuesta sólo recibió abucheos y malas caras de las asistentes.

"Hoy tenemos la oportunidad de hacer historia en México con la primera mujer presidenta posible en el 2012. Y, bueno, repito, no quiero generar polémica, pero hoy tenemos la oportunidad de tener una mujer presidenta y también en la ciudad de México, que le dio apertura a una mujer como Isabel Miranda de Wallace", dijo antes de ser silbada.

Asimismo, Gómez del Campo destacó que su partido es el único que cumplirá con la cuota de género en las candidaturas, ya que los demás institutos sólo se "hacen de la vista gorda" cuando se demanda la equidad de género.

En breve discurso, destacó que a todas las mujeres les ha costado trabajo llegar al lugar donde se encuentran e influir en las opiniones de sus compañeras de género en la ciudad y en el país, por eso es importante festejar el Día Internacional de la Mujer.

Al evento que encabezó la presidenta de la Comisión de Gobierno, Alejandra Barrales, también asistieron las diputadas Aleida Alavez, Ana Esthela Aguirre, Claudia Elena Águila, Karen Quiroga, Axel Vázquez y Patricia Razo.

También la ex gobernadora Amalia García, la escritora Guadalupe Loaeza, las consejeras electorales Claudia Beatriz Zavala y Carla Humphrey; las periodistas Julieta Lujambio y Paola Figueroa, y la activista María Elena Morera.

## Ensamble

El miércoles pasado la precandidata del PAN a la Presidencia de la República, Josefina Vázquez Mota, se reunió con empresarios de Monterrey quienes protestaron airadamente por el hecho de haber incluido a Fernando Larrazábal como candidato plurinominal a la Cámara de Diputados.

La división que vive el panismo en Nuevo León, provocada en buena medida por esta polémica decisión del Comité Ejecutivo Nacional, dejó mal parada a Vázquez Mota, que deberá idear un discurso para cuando nuevamente la militancia de su partido le pregunte si está o no a favor de la candidatura de Larrazábal.

Los empresarios presentes en la reunión señalaron a Ernesto Cordero como "el autor intelectual" y a Rogelio Carbajal como "el autor material" de la negociación que terminó por favorecer a Larrazábal y a Raúl Gracia.

Y aunque la dirigencia nacional del PAN pretende minimizar las inconformidades de grupos de militantes y le resta valor a las renunciaciones de varios panistas distinguidos por lo que consideran un "cochinero" en la conformación de las listas de candidatos al Congreso, debería poner atención a un hecho concreto.

En los estados catalogados bastión del panismo, el partido se encuentra dividido, si no es que fracturado.

Estados considerados como "reserva de votos" del PAN, como Nuevo León, Jalisco, Guanajuato y recientemente Veracruz, enfrentan una división grave debido a las inconformidades de los grupos desplazados. En Guanajuato las maniobras del gobernador Juan Manuel Oliva para imponer a Miguel Márquez agrietaron la monolítica unidad blanquiazul; lo mismo ocurrió en Jalisco, donde se impuso la voluntad del gobernador para colocar al extremista Fernando Guzmán Pérez Peláez como candidato al gobierno estatal.

## La Razón

## La guerra sucia no es mi estilo de hacer política, dice Mendoza

La virtual candidata a la alcaldía de Zapopan por el PAN, Maricarmen Mendoza, rechazó que en las próximas campañas electorales vaya a entrarle a la guerra sucia que se avizora se presentará de cara al proceso del 1 de julio, ya que, dijo, este no es su estilo de hacer política.

Durante entrevista con La Jornada Jalisco, Mendoza Flores dirigió de los dichos de su correligionario, el precandidato a presidente municipal de Guadalajara, Alberto Cárdenas Jiménez, quien admitió que la guerra sucia es parte de las campañas y reconoció que será parte de esta estrategia (La Jornada Jalisco, 8 marzo de 2012).

"Yo en mi estilo personal creo que los ciudadanos lo que están pidiendo es escuchar propuestas. Yo no soy partidaria de la guerra sucia, me parece que la propuesta es lo que hoy nos tiene que dar fortaleza".

No obstante, la ex contralora del estado dejó entrever que durante su campaña política no se quedará al margen y hará una serie de señalamientos en contra de sus adversarios mediante un contraste en sus propuestas y el trabajo que realizaron en el tiempo que ocuparon cargos en las administraciones públicas.

"Yo creo que hay que poner en claridad las diferencias, cuáles son las políticas públicas que se han hecho y cuáles son las políticas públicas que nosotros estaremos proponiendo, eso sí es muy importante, hacer una diferenciación y tiene que haber claridad para la ciudadanía del por qué x y por qué y, y quién es x y quién es y. Entonces eso es lo que va a dar fortaleza".

La también ex diputada federal y local se dijo confiada en la "limpieza" de su trayectoria, razón por la cual se enfocará en mostrar propuestas de contenido.

"No es mi estilo personal la guerra sucia, nuestro estilo es de propuestas. Yo creo que cuando estás metida en esto siempre estás expuesta y nosotros estamos con la conciencia tranquila, entonces no tenemos ningún pendiente en ese tema".

La Jornada Jalisco

## Los candidatos priistas "tienen la piel muy sensible", no aguantan críticas: Monraz

La Jornada Jalisco

Los candidatos del Partido Revolucionario Institucional (PRI) al gobierno de Jalisco y a las diferentes alcaldías de la Zona Metropolitana de Guadalajara tienen "la piel muy sensible", calificó el presidente estatal del Partido Acción Nacional (PAN), Miguel Ángel Monraz Ibarra, quien consideró que los priistas no aguantan la crítica a sus gobiernos.

Las declaraciones de Ibarra fueron la respuesta panista a lo que un día antes anunciaron el abanderado del PRI a la gubernatura, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, y los siete priistas que competirán por los ayuntamientos metropolitanos el primero de julio próximo: que conformarán un equipo jurídico para combatir la guerra sucia que prevén, lance Acción Nacional desde su principal trinchera, el gobierno del estado.

"Haremos de denunciar unidos para ir hasta las últimas consecuencias, para que cualquier compañero al que acusen sin sustento, tenga la defensa adecuada en todas las instancias, inclusive, llegaremos a la Corte Interamericana, llegaremos a la Comisión de Derechos Humanos si se violenta el derecho de un individuo que participa en la política", advirtió Sandoval Díaz el miércoles pasado, luego de desayunar en un hotel cercano a la glorieta La Minerva, con el resto de priistas que van por una presidencia municipal metropolitana.

"Se están vacunando ellos mismos contra la serie de irregularidades que han cometido en los ayuntamientos de la zona metropolitana, es algo muy parecido a lo que ha querido hacer su candidato a la presidencia de la república, Enrique Peña Nieto", declaró el presidente del PAN Jalisco.

Monraz Ibarra consideró como incongruente el anuncio de los priistas. Por un lado, dijo, quieren blindarse contra acusaciones y por otro, aseguran que criticarán a otros gobiernos de otros partidos políticos.

## Mujeres del SME realizan protesta contra Vázquez Mota en la sede de AN

La Jornada

Mujeres, integrantes del Sindicato Mexicano de Electricistas (SME) y familiares de los trabajadores de la extinta Luz y Fuerza del Centro lanzaron ayer huevos contra la fachada del Partido Acción Nacional (PAN), luego de realizar una protesta contra Josefina Vázquez Mota, virtual candidata del blanquiazul a la Presidencia de la República, quien, afirmaron las manifestantes, no las representa como integrantes del género femenino. Señalaron además que el hecho de ser mujer no otorga capacidad a Vázquez Mota para gobernar el país. Las manifestantes llegaron a la sede panista desde las ocho de la mañana y permanecieron en la avenida Coyoacán sin entorpecer el tránsito vehicular. La mayoría portaba cartulinas en las que se pedía Ni un voto al PRI-AN y Di no a la Mota. Junto a esta leyenda aparecía una caricatura de la aspirante presidencial y una mata de mariguana. De manera acompañada, el centenar de manifestantes coreó consignas contra Acción Nacional: ¡Ni un voto al PAN!, ¡Ni un voto al PAN!, gritaron las integrantes del SME, que de esta forma conmemoraron el Día Internacional de la Mujer. Señalaron que en esta fecha no hay nada que celebrar, y enfatizaron que Vázquez Mota, como política, ha contribuido a generar los problemas que afectan al país. Antes del mediodía, las inconformes lanzaron huevos contra la fachada del PAN y se retiraron. Por otro lado, estudiantes de instituciones de educación superior, principalmente del Instituto Tecnológico Autónomo de México, acudieron a la embajada de Chile en México para manifestar su vergüenza por las afirmaciones que la aspirante presidencial del PAN, Josefina Vázquez Mota, escribió en un artículo publicado en 1998, en el que elogia las políticas económicas aplicadas por la dictadura de Augusto Pinochet.

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**

**Jabaz**



**REFORMA**

**Calderón**



**La Jornada**

**Fisgón**



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco

**Falcón**

★ el Sol  
APrieta



**MURAL**

**Josel**



**MURAL**

**La Resortera**

¿QUÉ, YA LOS CHUPÓ EL DIABLO?



En un arranque de inspiración, define su sexenio con una frase:



## Buscan capital europeo a CCD – Mural

- La Ciudad Creativa Digital (CCD) estará de promoción en el Viejo Continente hasta la próxima semana con el objetivo de invitar a al menos a 15 compañías del sector multimedia para que se conviertan en inversionistas del proyecto.
- Representantes de la industria electrónica a nivel nacional y estatal visitarán Alemania, Londres y París buscando socios estratégicos.
- De hecho, una comitiva de integrantes de ProMéxico y de la Cámara Nacional de la Industria Electrónica, de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información (Canieti) ya está en el salón de tecnologías de la información (CeBIT) que arrancó en Hannover, Alemania, el pasado martes.
- Allí se han entablado conversaciones sobre la CCD con las francesas Ubisoft y Gameloft.
- Luego de tres días de trabajo, Jesús Ricardo Álvarez Félix, coordinador de Innovación y Proyectos Estratégicos de ProMéxico, aseguró que las compañías europeas sí están atentas a las propuestas del País.
- "Estamos ahorita en conversaciones con compañías relacionadas al tema para ver un poco el interés que ellos pudieran tener en el proyecto y en México como destino de desarrollo", dijo en entrevista desde Alemania.
- Braulio Laveaga, director de Canieti Occidente, se sumará a partir de la próxima semana a la comitiva de promoción en Inglaterra y Francia con empresas tractoras que se podrían convertir en socios estratégicos de la Ciudad Creativa Digital.

## Esperan 20 mil nuevos empleos en cinco años – Milenio Jalisco

- Que Guadalajara se haya quedado con la sede de la Ciudad Creativa Digital, traerá mayor generación de empleos y la reactivación comercial en la zona del parque Morelos, entre otros beneficios, consideró el presidente de la Cámara Nacional de la Industria de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información (CANIETI) en Jalisco, Octavio Parga Jiménez.
- Durante la conferencia denominada "Guadalajara, Ciudad Digital", que ofreciera en el marco de la Expo Proveedores de Gobierno, el dirigente gremial dijo que la intención de la industria de alta tecnología es crecer en los próximos cinco años, 20 mil nuevos empleos.
- "Para que crezcamos en alrededor de 20 por ciento, es un proyecto importante, agresivo en términos de empleos y por supuesto que nos va ayudar a consolidar todavía más estos crecimientos que tenemos hoy como alta tecnología", enfatizó Parga.
- También refirió que sectores como la moda, el calzado y alimentos se verán beneficiados con el inicio de operaciones de la ciudad creativa digital en las inmediaciones del centro de la ciudad.
- Octavio Parga se dijo seguro de que la reactivación será fundamental para el desarrollo del estado, ya que se trata de la combinación de industria, cultura y talento de los jaliscienses: "La idea es que en esa zona centro de la ciudad se lleve este industria, habilitando toda la parte empresarial, pero además toda la parte de vivienda, la parte de vialidades, de negocios, de servicios, de restaurantes, de parques etc."
- Dijo finalmente que la industria que encabeza produce nuevos contenidos, creatividad y conocimientos basados en la innovación, lo que permite generar un círculo virtuoso de crecimiento.

## Protegen joyería ...y a sus clientes – Mural

- Al considerarse como uno de los sectores más atractivos para la delincuencia, por los productos que maneja, las empresas

joyeras de Jalisco aumentaron en un 15 por ciento el presupuesto que destinan a medidas de seguridad.

- Horacio Vázquez Parada, presidente de la Cámara Regional de la Industria de la Joyería y Platería del Estado de Jalisco (CRIJPEJ), comentó que gran parte de los gastos de los centros joyeros se destina al blindaje de las instalaciones y reforzamiento de los equipos con los que ya cuentan.
- Según cifras del mismo sector, un 70 por ciento de los visitantes de estos puntos de venta son mayoristas que llegan de diferentes Estados de la República Mexicana, mientras que el resto son compradores locales o turistas de placer.
- Vázquez Parada señaló que estos establecimientos no han registrado robos durante los últimos meses; sin embargo, sí han notado que los clientes se han convertido en víctimas de la delincuencia.
- Detalló que los criminales son usualmente menores de edad que arrebatan las joyas a los compradores y que operan sobre todo en la zona de Avenida República y la Calle Cabañas, en el Centro Histórico de Guadalajara.
- Precisamente para mantener la afluencia de compradores, desde diciembre del año pasado el sector trabaja de forma conjunta con el Ayuntamiento tapatío para mejorar la seguridad.
- Esto implica una comunicación más estrecha entre la dirección y seguridad de los centros joyeros con el subcomandante de vigilancia de la zona Centro, adicional a una patrulla que en determinados horarios realiza recorridos, al abrir y cerrar los establecimientos.

## Unión Ganadera en pronta remodelación – Milenio Jalisco

- La remodelación y ampliación de las instalaciones de la Unión Ganadera Regional de Jalisco (UGRJ), que costarán 140 millones de pesos, dará inicio en noviembre próximo, una vez que termine la Expo Ganadera, informó el presidente del organismo Andrés Ramos Cano, quien fue reelegido para el periodo 2012-2015.
- Explicó que el Gobierno del Estado está interesado en apoyar el proyecto y la construcción se estima durará seis meses, por lo que la edición de Expo Ganadera 2013 se realizará con todas las comodidades.
- Ramos obtuvo cien votos de los 138 delegados que emitieron su sufragio en la sesión que duró más de cinco horas. Asimismo, rindió su informe de actividades, donde comentó que Jalisco es el segundo productor de carne a nivel nacional y se les debe de tomar en cuenta con la importancia que se merecen.
- "Jalisco produce para el país, para el estado y hoy el gobierno tiene que reconocer que nosotros como ganaderos verdaderamente producimos comida y somos una parte muy primordial en cualquier eslabón de la cadena de todo el sector agroindustrial", señaló a los delegados asistentes en la sesión.
- Hizo hincapié en que no está cansado, pero tampoco satisfecho por lo que se ha quedado pendiente: "tenemos que consolidar y fortalecer nuestra organización, remodelando nuestros espacios para contar con instalaciones modernas y funcionales, que sean de primer mundo, y tener una estructura gremial que nos permita actuar juntos, unidos, que actuemos solidariamente como sector ganadero en acciones conjuntas para el ejercicio o defensa de los intereses comunes".
- El dirigente Andrés Ramos se comprometió a consolidar los proyectos que ya están construidos y empezarlos a operar, como el rastro de Acatlán de Juárez y la secadora de leche, ampliar la flota de vehículos de la unión, apoyar a los pequeños productores, que son 80 por ciento del total en Jalisco.
- Por su parte, el delegado de la Secretaría de Agricultura, Juan Antonio González, indicó que los retos serán la inocuidad de los alimentos y liberar zonas de enfermedades, entre otros.

## EDITORIALES

*Cúpula / Mural*

¡YA SALIÓ el bigote!  
EL OTRO PANISTA que acompañó el miércoles pasado a Maricarmen Mendoza a la reunión con Raúl Padilla, es todo un charro, hecho y derecho.  
SE TRATA DEL VIRTUAL candidato del PAN a la Presidencia Municipal de Tlajomulco, Andrés Zermeño, quien se había reunido días antes, él solo, con el mismo líder moral de la UdeG.  
¿DE VERAS SERÁ Zermeño tan amigo de Padilla como para andarle acercando a la precandidata panista a Zapopan, o andará 'lazando' panistas para el Grupo Universidad?  
¿CÓMO CUÁNTOS 'PUNTOS' vale ese lance de Zermeño? Conste, es pregunta, no suerte charra.

*Tremenda Corte... / Milenio Jalisco*

Los juniors  
El PRI terminó su proceso interno para determinar sus candidatos en la Zona Metropolitana de Guadalajara, por lo que a partir de ya, se inició el proceso de integración de planillas de regidores y síndicos. Algunos políticos buscan colocar a sus hijos, ejemplo de ello son los ex gobers Guillermo Cosío, quien pretende colocar a su júnior en la planilla de Héctor Robles o en la de Ramiro Hernández, aspirantes a Zapopan y Guadalajara respectivamente; o el de Carlos Rivera Aceves, su sucesor, quien pretende lo mismo con sus hijos Roberto y Juan Carlos. También se habla de un vástago del ex alcalde de Zapopan, Juan Bañuelos. La cuestión es ver si el tricolor evaluará la rentabilidad política o la estirpe de los suspirantes.

Como Dios manda  
Todo estaba preparado para recibir a un gran contingente de guaruras y camionetas. Sin embargo, al mercado San Juan de Dios sólo llegó un vehículo en el que dentro viajaban el arzobispo de Guadalajara, Francisco Robles Ortega, y su chofer. Lo que llamó poderosamente la atención y que marcó otra de las grandes diferencias entre él y su antecesor. "No, no necesito, ustedes me cuidan", decía el prelado al avanzar hacia el lugar donde bendeciría la imagen del santo patrono del lugar.

*Al Centavo / Mural*

## VESTIDOS Y ALBOROTADOS

Aunque estaba previsto que el ex titular de la Seproe, Alonso Ulloa Vélez, participara ayer en una conferencia de Expo Proveedores de Gobierno 2012, el programa sufrió cambios de último minuto.  
Parece que se dieron cuenta tarde de que Ulloa Vélez está toda esta semana en Europa, en la Feria de la Tecnología y Electrónica de Alemania (CeBIT), tratando de cazar inversionistas para la Ciudad Creativa Digital que se impulsa en Guadalajara.  
Mientras, Octavio Parga Jiménez, presidente de la Cámara Nacional de la Industria Electrónica, de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información (Canieti) Occidente, salió al quite y dio la ponencia en el recinto ferial.

## COLUMNAS

*Diego Petersen / El Informador*

La candidatura de Manuel Clouthier Junior no es una locura, aunque parezca. Difícilmente logrará el registro y con toda certeza no tendrá financiamiento público, pero lo que hay detrás de la candidatura del Maquío 2.0 no es la lógica de la Presidencia de la República, sino el rompimiento del esquema de partidos.  
Para Manuel, como para muchos mexicanos, los partidos secuestraron el derecho de los ciudadanos de ser votados. Pasamos de un esquema de partido monopólico, que tenía secuestrado el derecho al voto, a un esquema oligopólico de tres partidos que abrieron el derecho al voto, pero se quedaron para ellos el derecho a ser votados. Clouthier peleó al interior de su partido, el PAN, el derecho a competir por una candidatura y les ganó en los tribunales. El PRD le ofreció ser candidato al Senado, pero declinó la oferta para ir a esta aventura que no es de corto plazo ni para esta elección.  
Como en los viejos tiempos del PAN y de la izquierda, la candidatura de Maquío es meramente testimonial. Así lo hicieron Valentín Campa, el candidato sin registro del Partido Comunista sin registro en 1976 (obtuvo casi 1 por ciento de la votación) o Efraín González Morfín, candidato del PAN en 1970, en cuyos discursos jamás pidió que votaran por él. Fueron ambas candidaturas testimoniales que a la larga ayudaron a abrir el proceso político. La reforma de Reyes Heróles, la famosa LOPPE, no se puede entender sin esos dos personajes que encabezaron procesos ciudadanos. Cuauhtémoc Cárdenas, Heberto Castillo, Rosario Ibarra, Manuel Clouthier padre, entre otros, pusieron al sistema contra la pared y la larga todos estos esfuerzos y batallas, que por momentos parecían absurdas, solitarias, locas, rompieron el monopolio del PRI.

*Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco*

Enrique Alfaro Ramírez y Raúl Padilla López son como agua y aceite. No se mezclan. Sus diferencias son irreconciliables.  
Por eso, lo que se vendió como un triunfo de la negociación política, como talento para llegar a acuerdos, fue desde el principio un espejismo. El registro de la coalición entre el PT, Movimiento Ciudadano y Alianza Ciudadana de Alfaro, con el PRD, que controla el ex rector de la UdeG, estaba desde su nacimiento, minutos antes de que venciera el plazo para registrar la alianza ante el Instituto Electoral, con los días contados.  
Por eso agoniza y el rompimiento podría venir hoy viernes, ayudados por la pésima operación política de la Comisión Coordinadora Nacional del llamado Movimiento Progresista, en la que participan el dirigente nacional perredista, Jesús Zambrano; el coordinador de campaña de Andrés Manuel López Obrador, Ricardo Monreal; el líder del PT, Alberto Anaya, y Luis Walton, del Movimiento Ciudadano.  
Luego de que visitaron el miércoles pasado la ciudad, para tratar de cerrar acuerdos entre padillistas y alfaristas, esta mesa decidió ayer enviar un boletín desde la Ciudad de México para dar a conocer que el ex panista Fernando Garza sería su candidato en Guadalajara; el ex líder empresarial y comunicador, Pablo Lemus, para Zapopan, e Ismael del Toro en Tlajomulco. Informaban también que ratificaban como delegado a Luis Sánchez, pese al veto del Grupo UdeG, y que para tratar de limar diferencias enviaban como coadyuvante a la perredista jalisciense Verónica Juárez, para aprovechar su conocimiento de la situación local del PRD.

*Pedro Mellado / Mural*

Las relaciones en el seno de la coalición de izquierda están tensas, pues la dirigencia estatal del PRD, que preside Juan Carlos Guerrero Fausto, peón dúctil e incondicional del cacique de la Universidad de Guadalajara, Raúl Padilla López, lucha afanosamente por imponer condiciones y tomar ventaja en la postulación de candidatos sobre la corriente que representa los intereses de Partido del Trabajo, Movimiento Ciudadano (antes Convergencia) y la agrupación política estatal Alianza Ciudadana, que respalda la candidatura de Enrique Alfaro Ramírez a la Gubernatura del Estado de Jalisco.  
Hoy es un día clave para la coalición, pues la corriente que apoya a Alfaro Ramírez podría cortar por lo sano y romper su convenio con el PRD, lo que le proporcionaría un amplio margen para postular candidatos verdaderamente independientes y apartidistas, que representen el interés genuino de la sociedad.  
Y el PRD tendría que resignarse contender por su lado, con el muy evidente riesgo de perder el registro en nuestra entidad, pues sería difícil que individualmente y sin la fuerza que representa la candidatura de Alfaro Ramírez, pueda lograr el 3.5 por ciento de la votación total en la entidad, que necesitaría para conservar el financiamiento que por ley debe otorgarle el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC).

## EDITORIALES

*Templo Mayor / Reforma*

AL PRIISTA Luis Videgaray le gusta hacerle al policía chino.

EL JEFE de la campaña de Enrique Peña Nieto organizó una reunión secreta con los 44 coordinadores nacionales y estatales.

LUEGO de los resbalones, el estratega tricolor quiere mantenerlo todo en el misterio. Tan es así que en el comunicado número 5, firmado por Alejandro Nieto y dirigido a los coordinadores, les pidió callar boca y no decir ni pío sobre sus encuentros y planes de acción.

CUAL SI fueran acarreados sindicales, los peñistas fueron citados ayer en el patio de la sede nacional del PRI y, en cuanto llegaron, los subieron a un camioncito... ¡sin decirles a dónde iban! SE SABE que sesionarán en algún lugar de Querétaro, así que, señora, si su marido es uno de los coordinadores tricolores, no se preocupe: regresa antes de julio.

MÁS DE UN chapulín político estará hoy mordiendo las uñas de nervios.

*Trascendió / Milenio*

Que hoy puede terminar el silencio que por prudencia y respeto al Poder Judicial ha guardado el secretario de Seguridad Pública federal, Genaro García Luna, respecto al proyecto del ministro Arturo Zaldívar de liberar a Florence Cassez, sentenciada a 60 años por secuestro.

García Luna, quien era titular de la AFI en 2005, cuando ocurrió la detención de la francesa, estará esta mañana con el presidente Felipe Calderón en la inauguración del edificio de la Policía Científica de la SSP, en las instalaciones de avenida Constituyentes.

:Que a pesar de las declaraciones de funcionarios federales en el sentido de que se actuó con transparencia en el caso de Florence, en el gobierno federal sí existe una verdadera preocupación de que pueda ser liberada.

En las dependencias encargadas de perseguir y procurar justicia reconocen que además hay otros asuntos emblemáticos cuestionados en el Poder Judicial Federal.

*Bajo Reserva / El Universal*

EL CASO Florence Cassez ha puesto en el centro del debate a la Suprema Corte de Justicia de la Nación, desde los flancos nacional e internacional. Funcionarios del Poder Judicial observan una escalada en los ataques hacia el máximo tribunal a partir del proyecto del ministro Arturo Zaldívar Lelo de Larrea, quien ha colocado el expediente en el terreno del debido proceso, entre otros muchos argumentos, por el montaje para el arresto televisado de la francesa, sentenciada a 60 años de prisión. En la Corte han detectado dos vetas: una postura dividida entre organizaciones de la sociedad civil pro derechos humanos, y muchos ataques en las redes sociales, producto de cuentas manejadas con robots cibernéticos.

PARADOJAS de la vida legislativa. La diputada federal perredista Juanita Arcelia Cruz Cruz presidió en San Lázaro los festejos del Día Internacional de la Mujer en una Legislatura, la 61, marcada con el sello de las legisladoras que cedieron sus espacios, sus curules, a hombres.

## COLUMNAS

*Astillero por Julio Hernández López / La Jornada*

La secretaria general del PRI, Cristina Díaz, pronunció ayer un peculiar discurso de descalificaciones indirectas, con cierto tufo a lavadero, contra la única candidata que hoy compite por la Presidencia de la República. Diego Fernández de Cevallos anotó en el álbum de las referencias políticas polémicas el hablar del viejerío durante un acto pintado de blanco y azul, y ahora la priista Díaz ha abierto su propia página ocurrente al señalar que sus compañeros de partido no aspiran a que a partir de diciembre próximo haya un gobierno misógino ni mujerista. El rechazo a ese mujerismo (de sonrisa congelada, según definió otra oradora en el mismo acto) proviene que a entender de las activistas de tres colores, la otra, la de enfrente, no tiene con qué y no ha hecho en realidad nada que cumpla con la agenda de luchas y exigencias de las mujeres.

*Política cero por Jairo Calixto Albarrán / Milenio*

Este quizá sea el comienzo del fin del sistema político mexicano tal y como lo conocemos, y yo me siento a todo dar. ¿Está México preparado para un mundo sin políticos chapulines que saltan acrobáticamente de puesto en puesto, de curul sin curul y de nómina en nómina? En pleno combate a las diputadas Juanitas que en el Día Internacional de la Mujer exigieron respeto (quiénes somos nosotros para impedirles que le cedan el lugar a sus padrotes, la verdad), una avanzada de intolerantes se lanzaron contra esos políticos que dominan el difícil arte chapulinesco de caer hacia arriba y parados. Tan bonito que es verlos pintarse de sol y grana al saltar, bajo las concertaciones grillar, súbitamente y cobrar... Ivonne Álvarez, edil priista de Guadalupe, Nuevo León, tuvo que regresar a regañadientes a su puesto luego de que una ciudadana, Dinorah Cantú Pedraza, decidió interponer una demanda al sentirse defraudada por la funcionaria

*Jaque Mate por Sergio Sarmiento / Reforma*

¿Se violaron los derechos individuales de Florence Cassez, la francesa acusada de secuestro y condenada a 60 años de cárcel en nuestro país? Sin duda. No sólo no se respetaron los derechos consulares, que obligaban a dar aviso de su aprehensión a las autoridades francesas -cosa que el gobierno de México exige de las autoridades estadounidenses en los casos de mexicanos-, sino que además se le retuvo de manera ilegal durante 24 horas para preparar un montaje para las cámaras de televisión. Si bien Cassez fue detenida el 8 de diciembre de 2005 en la carretera libre México-Cuernavaca, el montaje de la Agencia Federal de Investigaciones (AFI), entonces bajo las órdenes del hoy secretario de Seguridad Pública, Genaro García Luna, pretendió mostrar que ella estaba en una casa de seguridad en el Rancho de las Chinitas, propiedad de su ex novio Israel Vallarta, donde había dos secuestrados.

*Archivos de poder por Martín Moreno / Excelsior*

"Pondremos fin a la pesadilla", clamó Pedro Joaquín Coldwell. Pero hay confusión: el presidente del PRI no aclaró si se refería a los gobiernos del PAN... o a las catástrofes económicas, la pobreza, los fraudes electorales, las matanzas de estudiantes, los asesinatos de rivales, saqueos, corrupción, crímenes políticos, gobernadores presuntamente ligados al narco o censura a medios, que nos recetó el PRI 71 años. Y no es cuestión de prejuicios o simpatías. Allí están cifras y hechos históricos: 1) La crisis de 1994-96, generada por la irresponsabilidad financiera de Carlos Salinas de Gortari -el vencimiento próximo de tesobonos (documentos cobrables) por 50 mil millones de dólares, fue el detonante (Luis Téllez dixit)-, provocó que un millón de mexicanos perdieran empresas, casas, empleos y bienes.

*En la Línea por Félix Fuentes / El Universal*

Reafirmada la relación política con el precandidato priista Enrique Peña Nieto, el senador Manlio Beltrones decidió continuar en el Congreso de la Unión para destrabar la reforma política e impulsar la fiscal y la energética. En un encuentro amistoso, de definiciones, Beltrones manifestó que prefería legislar o desempeñarse en un puesto político, en vez de ser secretario de Peña Nieto, si éste gana la Presidencia de la República. Dado el carácter de cada uno, Beltrones habría dicho que de recibir alguna orden en la cual hiciera alguna objeción, esto pudiera incomodar a Peña y surgirían dificultades, como sucedió con Fernando Gutiérrez Barrios y Carlos Salinas de Gortari. Don Fernando disintió de la segunda visita del papa Juan Pablo II a nuestro país, en mayo de 1990, y ni la cúpula de prelados del clero católico lo convenció, durante un ríspido encuentro en la Secretaría de Gobernación.

## 'Pierde' Edomex 1.5 mujeres al día



En el Estado de México, la desaparición de mujeres ha ido en aumento de manera sostenida desde hace cinco años, a tal grado que tan sólo en 2011 cada día se reportó que, en promedio, más de una de ellas no regresó a su casa. Es decir, en 2011 se denunciaron 570 desapariciones, de acuerdo con estadísticas de la Procuraduría de Justicia estatal. Los reportes oficiales indican que las desapariciones de mujeres han crecido mil 225 por ciento entre 2007 -desde que se tiene estadística- y 2011 al pasar de 43 a 570 casos, respectivamente. En total, desde 2007 y hasta febrero de este año, han sido registradas 981 desapariciones; de éstas, se reporta el hallazgo de 290 mujeres...

[Ver nota completa](#)

## PGR: hundieron las víctimas a Florence



La Procuraduría General de la República (PGR) consideró que sería grave que a partir de un video que exhibió la detención de la secuestradora francesa Florence Cassez, se interprete que las víctimas deformaron lo que vivieron durante su secuestro, pues ellas fueron quienes la identificaron plenamente. Luego de conocer el proyecto de sentencia del ministro Arturo Zaldívar Lelo de Larrea, que propone amparar y liberar a la mujer porque la Agencia Federal de Investigación "alteró" la realidad de lo que ocurrió con un "montaje", la PGR dijo estar preocupada de que por una consideración de procedimiento se deje de lado el derecho fundamental que tienen las víctimas a la justicia...

[Ver nota completa](#)

## Comisiones de DH chocan por Cassez



Los organismos nacional y del Distrito Federal de Derechos Humanos chocaron ayer por el proyecto del ministro Arturo Zaldívar Lelo de Larrea, quien propone libertad inmediata para la ciudadana francesa Florence Cassez, sentenciada a 60 años de cárcel por secuestro, al argumentar anomalías en su aprehensión en 2005. El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH), Raúl Plascencia Villanueva, señaló que ante la propuesta del ministro, la Suprema Corte de Justicia de la Nación -cuya Primera Sala analizará el caso el 21 de marzo- debe ponderar el derecho a la justicia de las víctimas de plagio. "Se trata de un tema de ponderación de derechos."

[Ver nota completa](#)

## Exitoso acuerdo de Grecia con acreedores



Los mercados financieros internacionales celebraron el éxito de la operación de reestructuración de la deuda griega, cuyos resultados oficiales se conocieron en las primeras horas de hoy. El índice de aceptación fue de 95.7 por ciento, incluida la activación de las cláusulas de acción colectiva (CAC), que obligan a la minoría de acreedores reticentes a aceptar el acuerdo. Esto implica el canje de 197 mil millones de euros de los 206 mil millones en juego. Aunque Grecia exigía inicialmente una participación de al menos 90 por ciento, una respuesta afirmativa de 75 por ciento de los acreedores privados bastaba para que el plan de canje saliera adelante y evitara el default.

[Ver nota completa](#)

## Polariza posturas el caso Cassez

El proyecto del ministro Arturo Zaldívar, que ordena la liberación "inmediata y absoluta" de la ciudadana francesa Florence Cassez, condenada a 60 años de prisión, generó ayer posturas encontradas. En París, el presidente francés, Nicolas Sarkozy, expresó su confianza en la justicia mexicana. "Luchamos para hacer valer sus derechos; es una primera etapa", dijo. En favor de amparar a Cassez se pronunciaron organizaciones de derechos humanos y la Comisión de Derechos Humanos del Distrito Federal; sostienen que la alteración e invención de hechos en la detención "no fueron las únicas anomalías". Diputados y senadores de PRI y PRD se manifestaron a favor...

[Ver nota completa](#)

## Legisladores piden indagar a García Luna por el caso Cassez



El proyecto del ministro Arturo Zaldívar, que propone la liberación inmediata de la ciudadana francesa Florence Cassez, generó controversia en la Cámara de Diputados, donde se demandó abrir una investigación de fondo al papel desempeñado por Genaro García Luna cuando fungía como titular de la Agencia Federal de Investigación (AFI), y permitió "una telenovela en directo para que Televisa transmitiera un falso operativo de captura de una banda de secuestradores". En el Senado, legisladores de PRI y PRD avalaron el proyecto de Zaldívar. El priísta Francisco Labastida advirtió que García Luna, ahora titular de la Secretaría de Seguridad Pública (SSP)...

[Ver nota completa](#)

## CNDH pide no olvidar a las víctimas de Cassez



Aunque señaló fallas en la detención y exhibición mediática de Florence Cassez, el titular de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Raúl Plascencia Villanueva, pidió ponderar los testimonios de las víctimas que reconocen a la francesa como su secuestradora. "Lo que la sociedad demanda es que se pueda impartir justicia y que ésta llegue a quien ha sido víctima de un delito y no se favorezca a un delincuente", expuso. Al hablar sobre el proyecto del ministro de la Corte Arturo Zaldívar, difundido el miércoles, en el cual propone la liberación inmediata de la sentenciada con base en la violación a su derecho al debido proceso, el ombudsman aludió a la investigación...

[Ver nota completa](#)

## Son recurrentes las desapariciones forzadas en México



Amnistía Internacional (AI) denunció hoy que la desaparición forzada ha vuelto a ser "un patrón recurrente en el actual contexto de violencia" en México, debido a que, a su juicio, hay una "inacción oficial" ante esos delitos. Como apoyo a su denuncia, la ONG alude a un reciente informe del Grupo de Trabajo sobre Desapariciones Forzadas de la ONU que resalta las "terribles dimensiones de esta grave violación a los derechos humanos en México". "La negativa de las autoridades a reconocer las verdaderas dimensiones del fenómeno y la participación de funcionarios públicos en estos delitos, sea por comisión u omisión así como colusión con el crimen organizado, han permitido que se extienda..."

[Ver nota completa](#)

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.27	DÓLAR	12.69	12.71	INFLACIÓN	3.87
CETE 91 DIAS	4.48	EURO	1.32	1.32	MEZCLA	114.6
TIIE 28 DIAS	4.76	LIBRA E.	1.58	1.58	PETRÓLEO WTI	106.39
TIIE 91 DIAS	4.79	YEN	81.84	81.85	ORO (LONDRES)	1,690.00
BONO 10 AÑOS	2.01	REAL	1.75	1.76	PLATA (LONDRES)	34.09
BONO 30 AÑOS	3.17	FRANCO	0.91	0.91		